

Пролог

Знаете, даже странно. Не было никакого длинного светлого туннеля или чёрной дыры. Да и молнии или ещё чего подобного тоже не было. Просто уснул и проснулся в новом теле. Никогда бы не подумал, что могу вот так умереть и перенестись в чужое тело. Да ладно бы ешё на Земле, так ведь не пойми где. Нет, сейчас-то знаю где, но что теперь делать?

Думаю, стоит пояснить, что вообще происходит. На Свалке, как называют эту планету, она так и в навигационных картах числится, я появился, а возможно, и родился, пусть и во взрослом теле, всего несколько часов назад. Пару минут как закончилось освоение памяти прошлого хозяина этого тела. Жуткая боль да ещё снежная круговерть знаний в голове, что быстро осваивались, мучили меня последние два часа, пока не принял чужую память. Сейчас я лежал и приходил в себя, осознавая, что произошло. Кем я был? Клином Вороном, отшельником, что жил в своём доме-тереме в тайге, до ближнего жилья было больше трёхсот километров. Или Гуром, пятнадцатилетним парнишкой, вольным искателем. Гур тут на планете был изгнем, да ещё инвалидом с детства. Искривлённая рука, переломанная в детстве и неправильно сросшаяся, омертвев-

шая, не давала ему полностью раскрыть свой потенциал, а тот был одним из лучших искателей, благодаря невероятному чутью и удаче. Многие команды искателей или банды хотели переманить его к себе. Но он, как и я, по жизни был одиночкой и предпочитал жить своим умом и работать на себя, чем на чужого дядю. Да и предавали его не раз за добычу, не верил он больше людям. Однако попытки переманить его не прекращались. Причём, несмотря на инвалидность, Гур был завидным парнем, да так, что в четырнадцать лет, а тут на планете не действовали законы и многие моральные нормы, его окрутила разбитная бабёнка, для меня — девчонка семнадцати лет. Она недавно родила сына. Причём через семь месяцев после первого контакта. Гур недавно начал подозревать, а я сейчас, просматривая новую свою память, уверен, ребёнок чужой, а навесили его на богатого спонсора. Быстро та сориентировалась и соблазнила неопытного мальчишку.

Опять отвлёкся. Чуть позже подробнее опишу жизнь Гура. А сейчас я хотел бы начать с себя, всё же это жизнь моя, и я владею новым молодым телом. Не знаю, куда делась душа Гура, но осталась только его память, довольно неплохая. А знания о местной жизни так вообще меня порадовали, есть с чего начать работать. Не всё так хорошо, как хотелось бы, я уже понял, что оказался в большой заднице, но зато молодость. Пусть тело порченное, слегка повреждённое, но имея знания Гура, знаю, недостаток исправить удастся, тот к этому и шёл, собирая средства на лечение, если бы его не соблазнили. Итак, разрешите представиться. Клим Воронов. Пенсионер. Бывший военный, но прослужил всего лишь шесть лет, быстро разочаровался и уволился, ещё в девяностые. Да и не хотел я новому государству присягать. Воевал, было такое,

но не Афган, в Африке геройствовал. Потом там же наёмничал, вернулся в Россию, купил землю на Севере, обустроил отличный дом, купил гусеничную машину ГГ-С, вертолёт Ми-2 и спокойно жил. Не один, я отшельник, но не монах. Что интересно, среди моих жён, а у меня гарем был, русских девчат не было. Я посетил страны третьего мира, где был голод и война, и просто выкупил девчат у родителей. Те были готовы ехать куда угодно, лишь бы была сытая жизнь, это я им и дал. Детей не было, причина во мне. Бесплодие. В Африке подцепил одну болезнь, и вот результат. Узнавал раз в пять лет, проходя обследования, пока не лечится. Надеюсь, девчата выживут, я научил их охотиться и выживать в тундре. Не думаю, что они покинут мой дом, за два десятка лет привыкли там жить. Да им сейчас по сорок, уже не девицы, но я привык их так величать. Пятеро их у меня было.

В общем, так и жил, мне пятьдесят было, добровольный пенсионер без пенсии и отшельник, я лично не считал прожитые годы плохими. Больше скажу, я ими гордился. Тем более на моей земле было мной обнаружено небольшое изумрудное месторождение с выходом на поверхность, я там потихоньку добывал изумруды, продавая их. Планы были шахту открыть, но не хотел портить чистоту природы у своего дома. Думаю, девчата откроют, они все были гражданками России и моими наследницами, завещание я на них оформил. Так, на всякий случай. Как я уже говорил, был обычный осенний день, проверил всех трёх кошек в конюшне, несмотря на промозглую сырую погоду, пребывал в отличном настроении. Лёг спать и вот, проснувшись, оказался в теле Гура. Имя мне не нравилось, я планировал его сменить. На местном языке гур — здешний зверёк, падальщик, что водился

на этой планете. Подобие ящерицы. Однако сам Гур именем-прозвищем гордился и не планировал его менять. Родителей тот не помнил и не знал, рос как сорняк. Однажды его, пятилетку, придавило куском рухнувшей брони, сильно пострадала рука, странно, что не пришлось её ампутировать, но искривлённой осталась с ним на всю жизнь. Он её носил в косынке, практически не используя, атрофировалась она. Как у того актёра, что играл архитектора в фильме про Астерикса в Египте. А что, у меня дома была обширная видеотека, с жёнами вечерами любил смотреть. С электроэнергией проблем не было, два ветряка с аккумуляторами, ну и дизель-генератор на крайний случай. Вот вторая рука у того перекачанная, всё же ей за двоих работать было нужно, и Гур, что удивительно, вполнеправлялся и одной, ноги помогали, он даже по верёвке уверенно вверх поднимался. Правда, перед этим ботинки снимал. Так и рос, прибивался к сталькерам местным, обязательно одиночкам, и помогал за обучение и еду. Шустрый малый, что везде пролезет, не раз выводил тех на золотые жилы. Удачливый, только за это его и ценили, и обучали.

Что за планета эта Свалка? Сейчас, изучая планы Гура на свою жизнь, я понимал, что это огромная ловушка. Сама планета была местом для отходов, это и по названию понятно. Уже лет как триста эту планету взяла под контроль гигантская корпорация из Центральных миров Содружества. Она тут развернула несколько перерабатывающих заводов, заключила контракты на разборку космических судов и боевых кораблей, утилизируя, и сюда начали свозить весь хлам, сбрасывая на поверхность планеты. К экологии в Содружестве относились очень серьёзно — один из трёх столпов законов жизни. К слову, атмосферы тог-

да не было. В этом и суть терраформирования, что тут проводилось. Заводы, перерабатывая металл и другой мусор, выбрасывали газы через трубы, а специальное оборудование переводило всё там в воздух, создавая атмосферу. Через первые пятьдесят лет тут появилась атмосфера, через ещё пятьдесят уже можно было ходить без масок. Семьдесят лет назад на планету перестали завозить оставы судов, планета заканчивала терраформирование. Вообще, корпорация зарабатывала на этом огромные деньги. Тут и получение оплаты за переработку, и продажа слитков металлов, и планета, которую лет через двадцать приведут в полный порядок, с морями и лесами. Кстати, был аукцион два века назад, и эту планету за несколько триллионов выкупило одно из соседних государств. Одно из условий — никого на планете не должно быть, они заселят её своими гражданами. До приёма планеты новыми хозяевами тут территория корпорации, вот она и творила что хотела, иначе мы бы уже стали гражданами того государства и смогли бы самостоятельно покинуть планету.

Семьдесят лет назад корпорация начала терраформирование на другой планете, теперь всё свозилось туда, это я про оставы космических кораблей и судов. Там начала зарождаться атмосфера, уже скоро в масках можно будет ходить. Или уже ходят. А тут постепенно уничтожались остатки гор оставов космической техники. Как закончат, лет на десять ещё работы, много завезли — и всё, начнётся процедура озеленения. Вот только нас, крыс Свалки, как называют жителей планеты, а по сути рабов, тут уже не будет. Правда, что с нами станет, неизвестно, то ли уничтожат, мы не подпадаем под законы Содружества, то ли вывезут на новую планету-свалку под номером два. У той длин-

ный цифровой и буквенный код, но я его не знал. Так и зовут, Свалка-Два. Там уже можно дышать, и нужны свои крысы. Слухов множество идёт, но вроде как прибыли наёмники, Гур чуял, их, крыс, ловить начнут. Только неспешно, тут тоже ещё немало работы. Как ни странно, но именно крысы — основная рабочая сила местных перерабатывающих заводов. Использовать нас, это огромная экономия. Это я к чему. Гура как раз и перехватили при возвращении, облучив ошеломителем, и закинули в кузов глейдера, где валялось ещё двадцать крыс. Только вот очнулся в его теле уже я. Кажется, нас ждёт новый мир. Думаю, это даже лучше, потому что тут все горы мусора выработаны и всё интересное в бывших каютах или в тайниках команд в остовах судов выбрано, а именно это основной источник доходов парнишки. С его увельчаем ему только и остаётся, что надеяться на поиск тайников, на которые у того настояще чутьё. Уже есть крысам было нечего, так что наёмники появились вовремя. У Гура было несколько тайников на чёрный день, но мне до них, похоже, уже не добраться. Вот такие дела. Тут нас снова обработали ошеломителем, боятся наёмники крыс, от нас всего можно ожидать, а так, похоже, сейчас будут выгружать, и я вырубился.

В огромном трюме было множество народу, никак не менее полутора тысяч. Я по привычке, своей и Гура, забился в самый дальний угол, и сидя, обхватив рукой колени, размышлял. Всё же я не ошибся, нас вывозили с планеты. На этом среднем транспортнике две тысячи крыс было, я чуть ошибся с подсчётом. Очнулись

уже тут. Думаю, везут нас на другую планету-свалку, на вторую. Пока наименования та не имела, а вот ту, с коей нас вывозили, уже наименовали. Филения. Лет тридцать как та на навигационных картах наименование сменила, это новички из крыс сообщили. А вот другая планета, куда, как все предполагают, нас везут, если бы были не нужны, то открыли бы створки триумфа и выкинули промёрзшие тушки в открытый космос, одно это успокаивало. Так вот, везли нас на Свалку-Два, что проходила нестандартное терраформирование. Это да, тут действительно нестандартное и более долгое, однако более качественное, что важно. Планеты-скороспелки, которые терраформируют за пару десятков лет, всегда новым жителям подкидывают сюрпризы. Или вирусы какие, или болезни, да и дорого это очень, такое терраформирование. А вот такие долгие проекты дают другой результат, даже заработать на этом можно. Всем известно, что в результате новые планеты по сути стерильны, и можно спокойно жить. Так что дороже они стоят, аукционы поднимают стоимость, но в покупке новые хозяева теперь уверены. Гарантия качества.

Откуда это всё Гур, а теперь и я, знаем? Всё просто. Ответ в том, откуда взялись крысы на планете. Когда стало возможным дышать, на планету со всех государств стали свозить заключённых, приговорённых к максимальным наказаниям. У них нет будущего, как и у их потомства, их не стерилизовали. Нет в Содружестве смертных приговоров, человеческая жизнь прежде всего. Однако с отбросами общества нужно что-то делать. Кто-то за год или два сгорал на шахтах, где радиация их убивала. Даже в костюмах высшей защиты выжить там было практически невозможно. Кого-то на каторгу. Однако когда эту планету-свал-

ку открыли, стали вывозить сюда. Именно за самые тяжкие преступления. Юнцы были, а в Содружестве с пятнадцати лет становишься полностью совершен-нолетним и отвечаешь за свои поступки, и здоровые мужики. Женщин тоже завозили, но их было меньше. Миллионов тридцать завезли. Сейчас на Филе-нии едва ли пятнадцать миллионов крыс. Смертность большая. А ведь ещё и естественным способом старались увеличить численность. Гур был из такой сорной травы. Своих родителей тот не знал. Не стоит думать, что все крысы жили на Свалке. Там жили неудачники или одиночки. Гур тоже предпочитал там проживать, у него была отлично оборудованная квартирка в старом атмосферном шаттле на территории дикого поселения. Он платил за безопасность банде старого Краучу, которая держала те территории в этом поселении, которое корпорация не контролировала, действительно было тихо. Но после встречи с Уной, которая того окрутила, всё изменилось. На планете было несколько сотен небольших поселений, где глава администрации и работники магазинов — сотрудники корпорации. Нашёл что на Свалке, продал, имеешь деньги. Тут они были свои, корпоративные боны. Также и медуслуги предлагали по завышенным ценам. Чтобы излечиться, Гуру нужно было накопить десять миллионов бо-нов, у него было девять миллионов на обезличенных чипах, в местном архиве корпорации тот не регистрировался, чтобы не засветить свою ДНК. Потом объясню, для чего это нужно. Сумма, накопленная Гуром, солидная. Тем более тот катер продал. Ещё триста ты-сяч бонов.

Понять Уну можно. Всю жизнь жила в посёлке, Свалку только издалека видела. Родители погибли, она с двумя младшими сёстрами оказалась на улице,

выгнали за территорию поселения, когда корпоранты долги стали требовать. А Гур был довольно известен, тот в то время нашёл отличное бренди в ложном баке одного из судов, явно контрабанда кого-то из команды старого судна, те не повреждены были, закупил бачки и сливал, а потом разом всё продал, заработав больше двухсот тысяч бонов. Вот та и решила его захомутать. Откуда ребёнок, думаю, понятно, или хотела расплатиться с долгами в позе на спине, или пыталась любовника найти, чтобы тот её содержал. Хотя Гур был уверен, что ребёнок его. Наивный мальчишка. Сама Уна вполне симпатичная, хотя писаной красавицей я бы её не назвал, не в моём вкусе, не люблю пышек. Однако Гур влюбился раз и навсегда. Да так, что все деньги потратил на покупку дома на окраине одного из поселений и заселил туда Уну с сёстрами, обеспечивая их всем необходимым. Работать ему приходилось в два раза больше, чем раньше, и всё же выполнить все их желания было сложно, а девчата явно привыкли шиковать. Родители не простыми были, пусть тоже из крыс без права на выезд с планеты, но работали оценщиками и чисились сотрудниками корпорации. В магазине работали, принимали находки. Да вот отморозки их и убили. Да, корпорация нанимала крыс или их потомков, но на самые низкие должности. Примерно две трети сотрудников на планете были из крыс. Обычно из обученных специалистов. В общем, если коротко, то я пояснил, откуда и куда я попал, да в кого. Подробности жизни Гура, я думаю, вас не особо заинтересуют, тем более идёт явная смена обстановки, ещё неизвестно, куда нас привезут, так что будем думать.

Скажу честно, что будет с Уной дальше, мне безразлично, пусть дом оформлен на Гура, но переофор-

мить его на себя она сможет, найдёт работу, пусть сама вкалывает, хотя к работе та явно непривычна. Ну или очередного любовника-мужа сыщет, опыт, как видно, у нее был. Мне же стоит думать о выживании. Мечта Гура — покинуть Планету-Свалку и пройти регистрацию как новый гражданин в одном из государств Содружества. Он потому и не светил свою ДНК, и знаете, мне его мечты нравятся, особенно о космосе и полётах между планетами. Стать пилотом и владельцем собственного судна, что может быть лучше? Один на судне, по сути отшельник, и можно посещать разные планеты. Купить грузовое судно и доставлять грузы по заказам. Отличный ритм жизни. Мне лично чем дальше, тем больше эта идея нравилась. Очнулся я всего час назад, многие в трюме ещё лежали, некоторые только-только шевелились начали, их так и зачидали вповалку. У одной из стен трюма стояли кабинки санузлов. Там же и попить можно было, вода не лимитирована. Явно времянки, только для перевозки сделали, судно не тюремного типа, временно переоборудовали обычное среднее грузовое. Гура учили хорошо, многие спецы имели знания, раньше у них стояли нейросети — ещё одна мечта парнишки, — которые удаляли перед спуском на Свалку. Крысам запрещено ими владеть. Однако знания остались, так что научили парня хорошо. По обводам, судно явно постройки конфедерации Белос. Только у них суда, похожие на шары. Сейчас у них гражданским не выше шестого поколения продают, так что это пятое. Ну, или четвёртое. Хотя нет, судя по оборудованию, именно пятого поколения.

Это я к чему, очнувшись и забившись в угол, по привычке осмотрел себя. Одежда Гура — планетарный комбинезон сильно потрёпанного вида, но это имен-

но внешний вид, так что тот в полном порядке и всё функционирует. Правда, пояс сняли, со всем оружием и подсумками, там же аккумуляторы для комбеза, оттого он в мешковатый превратился, и климат-контроль не работал. Маска в подсумке осталась. Рейдового рюкзака нет, из оружия два ножа, один большой, вроде мачете, и охотничий, обрез двустволки, крысы выдавали только реплики старинного огнестрельного оружия, и пистолет. Модель мне, землянину, незнакома, но на беретту пятнадцатизарядную похожа. Только тут у патронов гильз нет, так что магазины на тридцать зарядов. Солидно. Обрез обычный, заряжен патронами с картечью. Гур нашёл в этом поиске, пусть и с трудом, блок управления ракетами, тестер показал, что рабочий. Устаревший, но ценный. Уже всё давно снято с оставов, это был тайник кого-то из крыс, старый, видимо, бывший хозяин находки погиб. Две тысячи бонов точно взять можно. Хотел сдать в магазин, как раз возвращался к остановке, где таких же сталкеров подбирают мусоровозы, иначе идти далеко до стен Внутреннего поселения, да не дошёл, ошеломитель не дал. Обычно поселения имеют два названия. Внутренние, где проживали в основном корпоранты и богатые поисковики, Гур именно там дом купил, и Внешние, что снаружи. Там магазины, мотели и бары, где отдохивают и кратковременно живут поисковики и крысы. А вообще, Внутренние поселения огорожены и хорошо охраняются, с оружием нельзя, там на входе шкафчики, запираешь всё запрещённое, ключ в карман и заходишь на территорию. У Внешних не так, хоть что носи. Для тех, кому не нужно, магазины снаружи, в одном из таких и родители Уны работали. Охрану дроны обеспечивали. Между прочим, хорошо, в поселениях жизнь спокойная. Да, родители Уны по-

гибли, но никто из нападавших не ушёл, часть перебили, часть живыми взяли. Внешней связи не было на планете, но имелась локальная корпоративная связь, вот там записи и выложили. А причина в своём осмотре была. У Гура в каблуке ботинка тайник имелся, и содержимое на месте, а это уже удача, так что стоит действовать. Поди знай, сколько нам лететь. Судя по оборудованному трюму без спальных мест, не так и долго. Сутки и на полу потерпеть можно, тем более, как я убедился, его подогревали, тёплый.

Встав, я стал медленно, некуда ступить было, двигаться к створкам внутреннего шлюза, где стояло два боевых дроида. Ещё пять летали под потолком. Это другие. Охранные, наблюдали, чтобы не было драк или потасовок. Знаете, я ещё брал тело под контроль, шатало меня, но вот то, что с рукой, мне не нравилось. Мёртвая, не отзывается, поэтому и решил рискнуть. Это Гур к ней привык и каким-то чудом остался в первой десятке удачных сталкеров-одиночек, а что, их рейтинг в сети планеты был выложен, а вот мне было тяжело. Поэтому я и шёл на риск, причём сознательно. Судно пятого поколения, явно среднего класса, их всего три, малый, средний и крупнотоннажный. Значит, медсекция на борту должна быть. Даже если одна капсула, та же лечебная, восстановить меня было возможно. Насчёт этого я и хотел договориться с доком. Именно с ним. Его подработка и шабашка. А чем оплатить его работу, у меня было. Само судно явно не корпорации принадлежало, скорее всего, частное, арендовали на какой-то срок и вот взята, так что думаю, с командой договориться можно. Нет, выпустить вряд ли, тут точно строгий учёт, а вот пройти лечение — на это я надеюсь и уповаю. Кстати, что мне, возможно, вернут имущество Гура, оружие и рюкзак,

я предполагаю. На плече kleem чип опознавания приkleен, так что кому что возвращать, конвоиры должны знать. Вряд ли тут грабили, лучше перевозить крыс с их имуществом, чем на месте обеспечивать. Так точно дешевле. А как экономить, в корпорации отлично знали, отработано веками.

Вот так, покачиваясь, я и подошёл к дроидам. Близко не подходил, в пяти метрах красная полоса на полу, за неё заходить не стал, запретная зона.

— Я хочу поговорить с доком. Есть к нему выгодное предложение.

— Ожидайте, — был ответ из динамика дроида.

Ответил явно живой оператор, скорее всего, дежурный, что следил за пассажирами в трюме. Ждать пришлось долго, почти час, пока створка шлюза не распахнулась и не выглянул молодой парень, ему по виду и двадцати лет нет. Но комбез белый, медиков, специализированный для космоса. Не переходя порог, тот осмотрел меня и махнул рукой, сказал:

— Иди сюда.

— Проход разрешён, — донеслось от дроидов.

Пройдя между ними, я оказался в шлюзовой, видимо, док не желал общаться при свидетелях.

— Ну? — коротко поинтересовался тот, встав за боевой дроид, это ещё один был, общаться лицом к лицу тот явно опасался.

— Хочу пройти полное восстановление по классу «А».

— Да ты обалдел, что ли?! — изумился тот, опешив. — Ты знаешь, сколько это стоит?! Да ладно средства, с вас есть что поиметь, но время? До конечного маршрута лететь ещё трое суток, а только в реаниматоре четыре дня придётся лежать, но реаниматор занят. Не ты один такой умный. Регенератора, который

справился бы за сутки, на борту нет, а лечебная капсула будет проводить процедуру восемь суток.

— Ты, док, можешь же что-нибудь придумать. Оплата — мужской перстень. Металл — гром-икс, особо редкий ювелирный, камень «Лазурный Орион».

— Охренеть, — снова опешил тот. — Да за такой перстень моё судно можно купить, да ещё останется.

— Так ты владелец?

— Ага, и единственный член команды. Только не советую что замышлять, шансов никаких... — тот задумался на секунду и, дёрнув головой, кивнул. — Ладно, уговорил. У меня личный реаниматор в каюте стоит, шестое поколение, трое суток, успеешь. Перстень давай.

— У друга оставил, после лечения передам. Сам понимаешь, смысла обманывать нет, я в полной твоей власти. Но мы друг друга не знаем. Так что такая подстраховка всё же не помешает.

— Хорошо... — помедлив, кивнул тот. — Смотри, если обманешь, пожалеешь.

Жалеть я не собирался. Вообще, в обычном мире за такой перстень я мог десять раз оплатить подобное восстановление, но кто мне даст, так что на дополнительные плюшки и рассчитывать не стоит, хорошо, что вообще согласился. Передвигаться на судне было нельзя, меня обработали шокером, обездвижили, положили на медицинские носилки. И док, он же владелец и пилот судна, доставил меня в личную каюту, в небольшой медбокс, где стояла единственная медкапсула. Пока тот перевозил меня, пообщались. По личным вещам я был прав. Их в другом трюме сложили, спустят вниз и выдадут на руки. Помня, что перстень всё же дорогой, я попробовал поторговаться, но не особо удалось. Единственное, что если кто из пас-

сажиров погибнет, тот отдаст все его вещи мне, переписав меня как владельца. Ему такой мусор не нужен, а мне пригодится. Может, и не погибнет никто, того за гибель могут оштрафовать, в договоре найма это прописано. Вот так и добрались до места. Оказалось, в эту процедуру, помимо всего прочего, входят и внешние изменения. Я мог любое тело выбрать. Он на экране визора выводил сначала фигуры, взял худощаво сложенную, юношескую, всё же пятнадцать лет, то есть, если проще, тело будет куда крепче, быстрее и выносливее, чем раньше. Про таких говорят, одни сухожилия и мышцы. А атлетической я её сам сделаю, тяжёлую работу ещё никто не отменял. Руку восстановят, это естественно, все органы и мышцы приведут в порядок. Да всё. Ну, и лицо можно изменить. Выбрал довольно симпатичное, вполне мужественное с ямочкой на подбородке, хотя лицо пока и не лишилось подростковой припухлости. Чем-то мне оно понравилось больше, чем лицо Гура. Оно тоже подростка, я взросльть рано не хотел, дайте насладиться молодостью. А потом положили в капсулу, этим меддроид занимался, там ещё диагностика ожидала перед лечением. Ну и вырубило.

Очнулся я, когда крышка капсулы начала подниматься. Пошевелив обеими руками, это Гур не привык двумя действовать, у меня-то таких проблем нет, я легко сел и свесил ноги наружу. В помещении никого не было, лишь меддроид и боевой. Тут из динамика прозвучал голос дока:

— Подойди к визору, там вся информация по лечению, если ты в ней разбираешься. Левее столбик со всеми процедурами. Надеюсь, поймёшь. Мы уже на месте. Идёт выгрузка челноками. У тебя час есть. И да,